

## Отзыв

**на автореферат диссертации Даньшиной Светланы Дмитриевны «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.**

Челюстно-лицевая область является очень важной частью организма, которая отвечает за питание, речеобразование, дыхание и множество других функций и патологические процессы, которые возникают в данной зоне могут привести к негативным последствиям. Соответственно лечение и профилактика различных заболеваний челюстно-лицевой области всегда является актуальным. При планировании лечения необходимо правильно собирать полный анамнез жизни и сопутствующих патологий, так как существуют некоторые заболевания, достаточно редкие и даже не до конца изученные, и при работе с такими пациентами необходимо соблюдать определённый алгоритм и осторожность, чтобы не вызвать негативных последствий. Одним из таких редких заболеваний является фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая, при котором инвазивные процедуры, травмы и воспалительные процессы могут вызвать необратимое образование оссификатов в организме. В современном мире стоматологии существуют единичные исследования с данным заболеванием, и множество врачей не имеют представления о нем, и чёткого алгоритма работы с данной группой пациентов, чтобы не навредить им.

Таким образом, представленная диссертационная работа Даньшиной С.Д., целью которой являлось повышение эффективности лечено-профилактических мероприятий у пациентов с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии.

Автором было произведено исследование, в результате которого было проанализировано состояние органов и тканей полости рта пациентов с

